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Bijlage(n) 

- 

Bij brief van 14 juli 2020, ingekomen op 15 juli 2020, heeft u namens de PvdA 

fractie schriftelijke vragen gesteld. 

 

Wij beantwoorden deze vragen als volgt. 

 

1. Wat vind u ervan dat het ministerie niet meegaat in de oproep van de 
veiligheidsregio Brabant Zuidoost om alle bedrijven preventief te ruimen? Staat u 
achter het standpunt van de minister of achter dat van de eigen Brabantse 
veiligheidsregio? Indien dat laatste gaat u dan actie ondernemen richting het 
ministerie en zo nee waarom niet? 
Antwoord: Wij vinden dat de veiligheidsregio en de ministers van VWS en LNV 

ieder vanuit hun eigen verantwoordelijkheid reageren op de situatie. Wij blijven 

met alle betrokken partijen in direct contact om waar nodig en vanuit onze eigen 

verantwoordelijkheid te reageren. Zoals in de brief van de ministers VWS en 

LNV is aangegeven is in het bestuurlijke afstemmingsoverleg aangegeven dat de 

bestuurlijke partners zich in het OMT-z advies van 16 juli te kunnen vinden, en 

de situatie nauwgezet zullen monitoren. 

 

2. Rondom het deels opheffen van het vervoersverbod is onrust ontstaan. Het lijkt 
volstrekt onverantwoord dit toe te staan op welke wijze dan ook. Hoe ziet u dit? 
En indien u het met de PvdA Brabant eens bent dat dit onverantwoord is, gaat u 
hier dan actie op ondernemen richting het ministerie en zo nee waarom niet? 
Antwoord: Op dit moment is de mens tot mens besmetting bepalend voor de 

pandemie. Het OMT-z heeft zich  in zijn advies van 16 juli 2020 opnieuw 

gebogen over de voortgaande verspreiding van SARS-COV-2 en onder andere 

de risico’s voor de volksgezondheid. In dit advies geeft het OMT-z aan dat de 

meest waarschijnlijke bron van de recente besmette bedrijven de medewerkers 

zijn geweest. Ze verwacht dat door het afgenomen aantal contact momenten 
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tussen mensen en nersten na afronding van de intensieve handelingen in juli, én 

door de recente aanscherpingen van het hygiëne protocol en het verplicht 

gebruik van persoonlijke beschermingsmiddelen op alle bedrijven, het risico op 

besmetting van bedrijven zal afnemen.  

Wanneer er na half augustus nog nieuwe besmettingen zijn, adviseert het OMT-

Z, bij een gelijk gebleven epidemiologische humane situatie, om 

nertsenbedrijven preventief te ruimen. Ook zegt het OMT-Z dat als de humane 

epidemiologie in Nederland verandert, dit opnieuw moeten worden afgewogen. 

 

Het OMT-z geeft daarnaast nog steeds aan dat er geen verspreiding heeft 

plaatsgevonden naar omliggende percelen. Daarbuiten is er geen verhoogd 

risico voor de volksgezondheid. Transport van jonge pups is alleen toegestaan 

na ontheffing op het vervoersverbod van de NVWA en onder strikte 

voorwaarden. Controle en handhaving van de maatregelen in deze is een zaak 

van de NVWA. 

 

3. Nertsenbedrijven moeten over een aantal jaren verplicht sluiten. Er gaan 
momenteel veel stemmen op, en de PvdA Brabant is er daar een van, om de 
bedrijven die nu geruimd zijn niet opnieuw te laten beginnen. Hoe ziet u dat en 
welke actie onderneemt u op dit vlak? 
Antwoord: Op dit moment werkt het ministerie van LNV aan een 

stoppersregeling. Wij zijn hierbij betrokken en zullen PS hiervan op de hoogte 

houden. 

 

 
Overeenkomstig het door Gedeputeerde Staten van Noord-Brabant genomen  
besluit,  
  
Namens deze,    

  

M.L.P van Mook  
Programmamanager Innovatieve 
samenwerking  

  

  
  
(In verband met de corona-maatregelen is deze brief, na vaststelling door het  
college, digitaal door de verantwoordelijk programmamanager ondertekend)  


